



一本郑经·郑作时(国内著名财经作家)

地方政府的救市真的管用吗?



现在仅仅是个开始

新华网: 房地产市场很明显是有泡沫的,但泡沫未必会破。但要当心货币等刺激政策,通缩刺激成通胀。国际趋势都在通缩,都发钱,这样来看就要小心了。从房地产走势来看不要太悲观,但是一定要慎重面对未来,现在仅仅是个开始。

2015年开发商还是谨慎拿地为好

新浪乐居: 地方政府应该早日走出土地财政泥潭,转变经济发展方式,通过创新驱动去拓展新的财政收入来源,如果继续依赖于卖地,存在很多不确定性。对于开发商来说,对2015年中国楼市不必悲观,也不能太乐观,还是谨慎拿地为好。

楼市回暖需要多管齐下

和讯网: 虽然部分城市放松限购符合国家“双向调控”要求,但在全国范围内遏制投资需求的政策仍需长期坚持。而取消限购也不是唯一的救市良方,信贷政策、公积金制度、户籍改革等方面多管齐下才能促进楼市回暖。

未来数月市场低迷难有根本改变

新浪房产: 现有的救市政策无力托起在地方经济结构中独大的房地产市场。未来数月,市场低迷的态势难有根本改变。即便如此,未来仍可能有更多城市加入“救市”大军。分类调控、新型城镇化或是地方政府考量的重要政策因素。

约束一线城市楼市是不可逾越的防火墙

网易财经: 已有的“救市”举动可能会受到跟风模仿,但并不会转移至市场供需求形势仍相对严峻的一线城市。借助行政手段对一线城市楼市进行约束,仍然是未来的政策方向,也是一道不可逾越的“防火墙”。

声音

经济热词

H 航空燃油附加费

2月2日,国内各家航空公司宣布,自2月5日(以出票日期为准)起,国内航线燃油附加费全部取消,旅客只需支付机票费用与50元民航发展基金即可出行。距离上一次取消航空燃油附加费,已有六年时间。

C 存款准备金率

近日,中国人民银行时隔两年多之后再度宣布,自2月5日起全面下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,并同时叠加采用定向降准工具。按照2014年12月存款计算,此次统一下调存款准备金率将释放近5868亿流动性,加上定向降准,整体估计释放流动性6000亿左右。

Z 专车代驾

近日,神州租车发布公告称,进入代驾专车服务市场,将以市场化公允价格通过短租和长租模式,向合作伙伴优车科技提供车辆,由优车科技在国内部分城市提供代驾专车服务。对滴滴、快的、易到等而言,不只是多了一个竞争对手,更可能是未来市场格局的重新划分。

Y 油价

国内成品油消费者习以为常的到点下调油价,有可能在2月9日24时出现反转。在上周五国际油价大幅上涨利好的刺激下,上周末国内成品油市场的批发环节已率先启动涨价模式。分析师认为,国内油价有可能迎来13连跌后的首次上调。

C 车险费率

保监会近日召开新闻发布会,发布《中国保监会关于深化商业车险条款费率管理制度改革的意见》。据悉,车险费率改革强调“放开前端”,逐步扩大财产保险公司定价自主权,让低风险车主享受更多的费率优惠。而另一方面,相对老三家而言,中小型险企亦迎来挑战。预计春节后印发试点方案,并将在6个省市正式启动试点工作。

微观点

降准不会只出现一次

@管清友(民生证券研究院执行院长):过高的准备金为了对冲外汇占款流入,当外汇占款收缩,预计全年外汇占款零增长,维持现有的准备金率必要性下降。在外汇占款零增长假设下基础货币缺口约3万亿,这意味着降准不会只出现一次。

这次囤油投机的获利空间不大

@范剑平(国家信息中心首席经济师):去年以来,国际油价大幅下跌,粗油轮囤油博油价快速反弹的已成规模。如果油价走势如2008—2009年V型变化,他们则投机成功,这次中国经济走势不大可能重现V型,囤油投机的获利空间不大,甚至会大亏。

有售后网点的小家电品牌将受青睐

陆刃波(家电产业研究专家):大家电行业增速趋缓,而小家电迎来增长高峰,纵观小家电行业趋势,2015年或将发生变化。随着互联网的不断深入,小家电或将更迎合智能家居潮流,走向智能化;小家电三四线市场潜力巨大,渠道将不断下沉;小家电的售后服务矛盾突出,标准化服务或将继续推进,拥有售后网点的小家电品牌将受到青睐。

人民币只不过是波动

@易宪容(社科院金融研究所研究员):如果人民币出现周期性贬值,那么作为一种周期性贬值的货币,人民币国际化的战略很快就会终止。也正是从这个意义上说,尽管目前存在不少驱动人民币贬值的因素,但是央行仍然会以中国政府的信用来保证人民币币值的稳定。估计这点在短期内不会改变。在当前情况下,人民币进入贬值周期的概率不会太高,只不过是波动而已。